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Interrogazione

OGGETTO: camera mortuaria

La perdita di una persona cara, a prescindere dal fatto che avvenga a seguito di una lunga malattia
o di una morte improvvisa, coglie sempre impreparati e i famigliari della persona defunta vengono
catapultati in una situazione di grande dolore, di sofferenza e di disagio. A tutto ciò si aggiungono
e gravano tutta  una serie  di  incombenze organizzative e amministrative legate all’evento della
morte che devono essere espletate in pochissimo tempo, non ultima la decisione di dove collocare
la salma del defunto. 

Tantissime famiglie  subiscono in  modo drammatico il  fatto  di  non  poter  accogliere  in  casa  il
proprio  padre,  madre,  congiunto/a,  per  poterlo  vegliare  le  ultime  ore  prima  della  cerimonia
funebre. Non in tutte le case infatti c’è lo spazio sufficiente per accogliere una bara e non in tutte le
stagioni ci sono le condizioni minime per poter tenere in casa una persona morta. Così avviene che
il  defunto viene collocato sempre più frequentemente nella  camera mortuaria  dell’Ospedale  di
Cavalese: lontano da casa e lontano dal paese in cui ha vissuto. Tutto ciò mette nelle condizioni di
ulteriore stress emotivo e organizzativo le persone - spesso anziane - colpite dal lutto creando una
situazione di ulteriore duplice disagio: di lasciare da sola la persona amata ma anche di non poter
andare  agevolmente  a  trovarla  e  a  pregare  davanti  a  lei,  se  non  organizzandosi  per  essere
accompagnata da qualcuno. 

Segno di civiltà e di attenzione è quello di tenere in considerazione questa condizione e in diversi
paesi della valle i Comuni, con grande sensibilità e compassione, hanno provveduto a mettere a
disposizione una camera mortuaria che è, a nostro avviso, una buona soluzione per permettere al
defunto di rimanere nel paese in cui è vissuto e permettere ai famigliari ed amici di essere messi
nelle condizioni di poter stare accanto per vegliare il proprio caro. 
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Anche a Tesero, presso la chiesa di San Leonardo, esiste una Camera Mortuaria che, tuttavia, non
viene mai messa disposizione. Ad oggi  la Camera ha incomprensibilmente la mera funzione di
magazzino per custodire attrezzature e macchinari per l’inumazione. Questo rappresenta un uso
limitato ed improprio di un locale che dovrebbe essere messo a disposizione della popolazione di
Tesero che viene colpita da un lutto. 

Con la presente siamo pertanto a chiedere: 

1) il motivo per cui non viene messa a disposizione la Camera Mortuaria allestita presso la Chiesa di
San Leonardo;

2) perché l’Amministrazione ha ritenuto di  occupare quel  locale relegandolo a  mero magazzino
senza pensare all’utilizzo per la quale la Camera Mortuaria è stata realizzata;

3) se necessari, quali sono i lavori di adeguamento che devono essere ancora effettuati per rendere
fruibile la Camera Mortuaria a favore dei defunti del paese ed entro quanto tempo si intende
realizzarli; 

4) perché sono rimasti inascoltati gli appelli di numerosi Teserani che hanno chiesto che la Camera
Mortuaria venga messa a disposizione della popolazione, come fatto in altri Comuni della valle,
permettendo così di non dover ricorrere all’accoglienza sistematica presso l’Ospedale di Cavalese.

Si richiede risposta scritta dettagliata.
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